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lllll udn ewY;% og jkf'k ftlesa dksbZ oLrq iwjk
Hkqxrku djus ij [kjhnh tk ldrh gSA

lllll rqjUr Hkqxrku% og vkaf'kd Hkqxrku tks fdLr
;kstuk osQ varxZr] [kjhn osQ le; fd;k tkrk gSA

lllll fdLr% fdlh oLrq osQ foØ; ewY; osQ 'ks"k Hkkx
osQ Hkqxrku gsrq xzkgd }kjk fu;fer le; esa fd;k
x;k HkqxrkuA

lllll fdLr ;kstuk osQ varxZr C;kt% fdLr ;kstuk esa
nsj ls nh tkus okyh jkf'k ij xzkgd }kjk Hkqxrku
gsrq nh tkus okyh vfrfjDr jkf'kA
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lllll fdLr ;kstuk osQ varxZr O;ogkfjd leL;kvksa
osQ izdkj% fdLr ;kstuk esa C;kt dh nj Kkr
djuk

fdLr dh jkf'k Kkr djuk

udn ewY; Kkr djuk

pØo`f¼ C;kt ;qDr leL;k,a

ns[ksa vkius fdruk lh[kk%

1. ,d Mhyj ,d ekbØksoso vksou 5800 #i;s udn ij nsrk gSA ,d xzkgd bls 1800 #i;s udn rFkk
3 leku okf"kZd fdLrksa ij [kjhnrk gSA leku fdLrksa esa nh tkus okyh 'ks"k jkf'k gS%

(A) 8000 #i;s (B) 6000 #i;s (C) 4000 #i;s (D) 2000 #i;s

2. ,d ?kM+h 970 #i;s udn ;k 350 #i;s rqjUr Hkqxrku vkSj 3 leku ekfld fdLrksa ij csph tkrh
gSA ;fn fdLr ;kstuk osQ varxZr C;kt dh nj 24% okf"kZd gS] rks izR;sd fdLr dh jkf'k Kkr dhft,A

3. ,d lkbfdy 2700 #i;s udn ;k 600 #i;s rqjUr Hkqxrku vkSj 750 #i;s izfrekg dh 3 leku
fdLrksa ij miyC/ gSA fdLr ;kstuk osQ varxZr C;kt dh okf"kZd nj Kkr dhft,A

4. ,d feDlh 360 #i;s rqjUr Hkqxrku rFkk 390 #i;s izfrekg dh rhu leku fdLrksa ij [kjhnh xbZA
;fn C;kt dh nj 16% okf"kZd gks rks feDlh dk udn ewY; Kkr dhft,A

5. ,d okf'kax e'khu 1500 #i;s udn vFkok 2000 #i;s osQ rqjUr Hkqxrku rFkk nks leku v¼Zokf"kZd
fdLrksa ij miyC/ gSA ;fn fy, x;s C;kt dh nj 16% okf"kZd gS] tks fd izfr Nekgh la;ksftr gksrk
gS rks izR;sd fdLr dh jkf'k Kkr dhft,A
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3. ,d est dks 750 #i;s rqjUr Hkqxrku rFkk 6
ekg i'pkr~ 436 #i;s ds Hkqxrku ij cspk tk
jgk gSA  ;fn 18% okf"kZd C;kt dh nj ls
C;kt fy;k tk jgk gks] rks est dk udn ewY;
Kkr dhft,A

mÙkj%

ns[ksa vkius fdruk lh[kk%

1. C 2. 220 #i;s 3. 44
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4. 1500 #i;s 5. 7290 #i;s

Lo;a foLrkj.k%

1. 6060 #i;s 2. 5 3. 1150 #i;s

Lo;a foLrkj.k%

1. ,d MhohMh Iys;j 2750 #i;s ds rqjUr
Hkqxrku rFkk 331 #i;s dh rhu leku v¼Zokf"kZd
fdLrksa esa [kjhnk x;k gSA ;fn 20% okf"kZd dh
nj ls C;kt fy;k tk jgk gks vkSj C;kt izfr
Nekgh la;ksftr gksrk gks rks MhohMh Iys;j dk
udn ewY; Kkr dhft,A

2. ,d okf'kax e'khu dk ewY; 14000 #i;s gSA
dEiuh 7200 #i;s dk rqjUr Hkqxrku ysdj
'ks"k /ujkf'k dks leku ekfld fdLrksa esa ysuk
pkgrh gS tcfd C;kt dh nj 12% okf"kZd gSA
;fn xzkgd 1400 #i;s izfrekg Hkqxrku djrk
gS] rks mls fdruh fdLr nsuh gkasxhA


